

**Выходит 12 раз в месяц**  
 Адрес редакции:  
 с. Урень,  
 Горьк. области,  
 Дом Советов.  
 Цена отд. номера  
 5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
**Четверг**  
**26**  
**МАРТА**  
 1942 г.  
**№ 35**

**Шире развернем предмайское социалистическое соревнование! Стахановской работой в лесу, отличной подготовкой к весеннему севу, выполнением всех государственных обязательств встретим всенародный праздник 1 мая!**

## Чем лучше семена, тем выше урожай! ПОДГОТОВИМ К СЕВУ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ ПОСЕВНОЙ МАТЕРИАЛ!

### Полностью засыпать

#### и подготовить семена к севу

**«СУДЬБА** будущего урожая зависит от многих условий. Надо не запоздать с севом; не только посеять побольше, но и посеять молучше, надо в первую очередь позаботиться о семенах». («Правда»). В прошлом году многие колхозы района собрали хороший урожай, имеют все возможности полностью обеспечить семенами яровой клин. Колхозы Тулажского сельсовета (председатель тов. Рабков), аккуратно выполнив обязательства перед государством, уже создали семенные фонды с учетом расширения посевных площадей. Правда, здесь не хватало 110 центнеров льносемян, но создав для приобретения их фонды, семена куплены сполна. Сейчас их обменивают в «Госсортфонде» на сортовые. Роговский колхоз «Социалистический рельс» (председатель тов. Водков) уже обменял 10 ц. Семена в Тулажском, Григорьевском, Демидовском, Мало-Буренинском колхозах просортированы на «Триере», проверены в семлаборатории на влажность и всхожесть. В Тулаге, например, овес имеет всхожесть 98 проц., горох—98 проц., пшеница—94 проц. За хранением картофеля установлен тщательный контроль. После сильных морозов часть картофеля померзла. В Рогове, Тулаге, Половинном его перебирают, недостаток восполняют от колхозников.

Неплохо обеспечен семенами Горьковский сельсовет.

Б сожалению, в ряде сельсоветов, несмотря на приближение весны, до настоящего времени не приняты меры к засыпке семян, что может отрицательно повлиять на ход сева, на урожайность. В Карповском сельсовете (председатель тов. Кудрявцев) для посева ярового клина не хватает 155 ц. овса, 89 ц. льносемян, а семян клевера совершенно нет (их нужно 28 ц.). В Карповском колхозе «Свободный труд» (председатель тов. Воробьев) не хватает для посева 40 ц. овса и 17 ц. льна, в Шитове (тов. Синцов) — 65 ц. овса и 14 ц. льносемян. Председатели этих колхозов в вопросе засыпки фондов проявили не-

#### Надеются на помощь от государства

Медленно готовится к весеннему севу Больше Малиновский колхоз имени Жданова. Семенные фонды засыпаны несполна. Льна не хватает 20 ц., пшеницы—15 ц., гороха—10 ц., вики—15 ц., клевера—6 ц., картофеля—150 ц. Правление колхоза (председатель тов. Кудрявцева) мер к изысканию семян не принимает. Оно надеется на помощь от государства.

### Извещение

30 марта с. г., в 10 часов утра, в помещении районного агитпункта создается пленум Уренского райкома ВКП(б).  
 Повестка дня:

допустимую беспечность. Обменных фондов не создали, надеясь на помощь от государства. Такие изживенческие настроения в военное время нетерпимы, ибо страна, фронт требуют больше зерна для снабжения Красной Армии и населения. Семена в районе есть. Надо только уметь их изыскивать.

Угрожающее положение с семенами в Титевском колхозе. Здесь не хватает 150 ц. овса и 33 ц. льносемян.

Мало засыпать семена. Надо их очистить, отсортировать, проверить на всхожесть—довести до посевных кондиций. Для этого необходимо использовать все зерноочистительные машины, работу их организовать по 16 часов в сутки. Сортировочный обоз, которым руководит комсомолец тов. Малышева, закончил работу в Семеновском и Михайловском сельсоветах. Семена имеют кондицию I и II классов. Тов. Малышева приступила к работе в Черновском сельсовете. Образцово работает обоз в Максимовке (руководитель тов. Чугунова). В Ворошиловском же сельсовете обоз работает плохо. Здесь часто сменяют заведующего обозом. Машина большинство времени простаивает. А в Веденине совершенно нет зав. обозом. Сельский совет (председатель тов. Корнева) не может подобрать подходящего для этого дела человека.

Не менее важное место в подготовке семян для посева имеет контрольная проверка их качества через семлабораторию. Но мы имеем такие колхозы, которые семена в лабораторию не направляют или проверили всего один раз. До посева семена необходимо проверить вторично.

Председатели колхозов, сельсоветов, агрономы несут большую ответственность за подготовку семян к севу. Они должны заботиться о своевременной засыпке, хранении фондов.

Посеем яровые высококачественными семенами, получим богатый урожай. Дадим стране и фронту еще больше хлеба!

**С. ЛЕГОСТОВ.**

Минеральных удобрений завезено мало. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован наполовину. Кузнец большую часть времени занимает ся другими работами, в кузнице бывает мало. Лошади истощены Тягловой силой в колхозе недостаточно, однако крупный рогатый скот к работе не обучают.

1. О подготовке к весеннему севу.  
 2. Прием в ряды ВКП(б).  
 Секретарь райкома ВКП(б)  
**И. ЖИГАНОВ**

### ВТОРИЧНО СОРТИРУЮТ И ПРОВЕРЯЮТ КАЧЕСТВО СЕМЯН

Доброкачественные семена—залог получения богатого урожая. В народной пословице говорится: «От плохого семени не жди хорошего племени». Поэтому каждый колхоз, заботясь о судьбе будущего урожая, должен обеспечить себя высококачественными семенами.

Так и поступают передовые колхозы Ворошиловского сельсовета. В Мало-Кирилловском план засыпки семенных фондов выполнен с учетом расширения посевной площади. Зерно дважды отсортировано и вторично направлено на про-

верку качества в райсемлабораторию. Председатель колхоза тов. Вершинин сам следит за хранением семян.

—В нынешнем году сев яровых мы проведем отборным, высококачественным зерном,—говорит он.—Это поможет нам вырастить обильный урожай.

Чувствуется забота о семенах в Серовском колхозе. Владовские Любовь Серова ежедневно перелопачивает зерно в складах, чтобы оно не было влажным. Семена имеют всхожесть 95—97 процентов. Организовано вторичное сортиро-

вание их.

Няное положение с семенами в Мало-Ворошиловском колхозе. Всхожесть пшеницы здесь только 77 процентов. Правление (председатель тов. Веселов) не спешит с обменом ее на сортовую. Семена вторично не сортируют. Из-за бесхозяйственности померзло больше 15 центнеров семенного картофеля.

Не подготовлены семена к севу и в Больше Никитинском колхозе. Овес еще не отсортирован.

**А. Михайлов.**

### Посеем высококачественными семенами

Общезвестно, что хорошие семена имеют исключительное значение для получения высокого урожая. Недаром народная пословица говорит: «Что посеешь, то и пожнешь».

В прошлом году Максимовский и Мало-Арьевский колхозы в землю вложили высококачественные семена. И как результат, сняли богатый урожай. Еще с осени правления этих колхозов проявили хозяйскую заботу о семенах, их качестве. В Мало-Арьевском семфонды засыпаны на весь яровой клин тщательно отсортированным зерном. Оно проверено на всхожесть. Овес имеет всхожесть 98 проц., пшеница—95 проц., горох—97 проц. Хранятся в сухих, чистых складах.

Семена овса вторично сортируют на «Триере».

Высококачественный, дважды просортированный семенной материал имеет Максимовский колхоз «Колхозная Искра». Председатель правления тов. Шишкин сам часто бывает на складах, следит за состоянием семян.

Полностью обеспечил себя высококачественными семенами Больше-Тарбеевский колхоз «Красный трудовик».

Несмотря на скорое приближение весны, в Бобылевском колхозе «Ударник» яровой клин семенами полностью не обеспечен. Не хватает 23 ц. льносемян. Правление колхоза (председатель тов. Иголкин) медлит с приобретением их. Семенной

овес имеет высокую влажность и засоренность, на сортовой его не обменивают. Здесь еще не закончен обмолот ржи.

**А. Рябкова.**

Председатель Максимовского сельсовета.

### Колхозная взаимопомощь

Передовые сельхозартелли района оказывают помощь семенами тем колхозам, которые их не имеют или имеют недостаточное. Максимовский колхоз «Колхозная Искра» в порядке взаимопомощи выделил 50 центнеров зерна Павловскому колхозу «1 Мая», Серовский «Путь Ленина»—30 центнеров овса Березниковскому «Красный воин».

**А. Яковлев.**

## Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование!

### ПИСЬМО ЧЛЕНОВ УРЕНСКОЙ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «ТРАКТОР» КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ РАЙОНА

Скоро всенародный праздник 1 мая. Готовя ему достойную встречу, мы, колхозники и колхозницы Уренской сельхозартели «Трактор», единодушно включаемся в предмайское социалистическое соревнование. Дни подготовки к этому празднику превратим в дни самой высокой производительности труда по подготовке к весеннему севу. Добьемся, чтобы при любых климатических условиях получить в этом году урожай ржи 22,5 центнера, озимой пшеницы 25 центн., яровой пшеницы 17 ц., ячменя 18 ц., овса 17 ц., картофеля 150 ц., клевера на семена 2 ц. Досрочно выполним государственные обязательства. Выполним план развития животноводства. Сохраним весь народившийся молодняк. Добьемся повышения продуктивности скота до 2000 литров молока от каждой фуражной коровы. От каждой свиноматки вырастим 17 деловых поросят.

Для обеспечения выполнения этих мероприятий мы уже составили агропроизводственные планы. Развернули соревнование между бригадами и звеньями. Семена к посеву доведем до кондиции первого класса. Завезли минеральных удобрений 100 тонн. Вывезем на поля под яровые и озимые культуры 2500 возов навоза. Протравим термическим способом семена пшеницы на 10 га, обработаем нитрагином и азотом 85 га. Посеем укоряющим способом 35 га. На площади 50 % посева озимых проведем весеннее боронование, подкормим озимых и многолетних трав 150 га.

Сев яровых проведем в 8 дней. Прополку всех культур проведем до полного уничтожения сорняков, а на семенных участках и горохе проведем сортовую прополку, чтобы все семена получить не ниже первой категории.

Уборку яровых закончим в 12 дней. Обучим для работы 30 голов крупного рогатого скота. Не менее 3 раз в месяц проводить агротехучебу.

По всем этим пунктам вызываем на социалистическое соревнование семхоз «Завезы Ильича», Борского района и Мокроноговский колхоз «Прожетор». Обращаемся с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим нашего района включиться в предмайское социалистическое соревнование и 1 мая встретить новыми производственными победами.

По поручению собрания:  
 Председатель колхоза  
**В. Бушаев.**  
 Бригадир: **М. Смирнов,**  
**И. Борисов, Л. Макин.**  
 Звеньевые: **К. Орлова,**  
**А. Макина.**

## В последний час

### Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий—68, танков—7, бронемашин—2, минометов—90, пулеметов—424, автоматов—169, противотанковых ружей—107, винтовок—1.749, снарядов—6 040, мин—15 481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов—482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат—4.170, стереотруб—14, радиостанций—16 и телефонных аппаратов—19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро

### От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 марта

В течение 24 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 23 марта уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери—15 самолетов.

Нашим кораблем в Баренцевом море потоплена подводная лодка противника.

В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 190 повозок с боеприпасами, 38 орудий, 31 миномет, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на Западном фронте, в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы И-ского соединения, поддерживая наступающую пехоту, разрушили 2 немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометную батарею и 3 автомашины.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Калининского фронта, за три дня боев уничтожили 13 немецких ДОТ'ов, 21 огневую точку, 10 ручных и станковых пулеметов, 8 орудий, 26 груженых автомашины и 7 бронемашин. На по-

сле боя осталось свыше 600 трупов немцев.

Три наших летчика-истребителя тт. Алкидов, Селищев и Баклан, из части командира тов. Вусса, выполнив боевое задание, возвращались на свои базы. На высоте 2.000 метров они встретили 18 немецких бомбардировщиков, которые под прикрытием 9 истребителей шли на бомбежку боевых порядков наших войск. Три отважных советских пилота расстроили строй гитлеровских стервятников Воздушный бой длился 40 минут. В результате были сбиты 4 бомбардировщика и один истребитель противника. Остальные немецкие самолеты, сбросив бомбовую нагрузку на территорию, занятую немецкими войсками, ушли на запад.

Красноармеец Панченко, раненый в ночном бою, отправился в санчасть своего подразделения. По пути он зашел в дом, чтобы расспросить, как пройти в санчасть. Хозяйка дома предупредила Панченко, что в соседнем доме находятся гитлеровцы. Боец подкрался к окну дома, который занимали немцы, и, увидя в комнате группу немцев, открыл по ним огонь из автомата. Три офицера и два солдата были убиты, остальные убежали. Захватив оказавшееся в комнате знамя немецкой части, личное оружие офицеров и штабные документы, тов. Панченко вернулся в свою часть.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бойцы И-ской части отправляются на передовые позиции. (Фотохроника ТАСС).

## В ответ на постановление

Постановление партии и правительства о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах является боевой программой работы. В нем указаны пути дальнейшего развития животноводства, птицеводства, чтобы вдоволь обеспечить потребности страны в мясе, масле и других продуктах.

Проводя в жизнь это постановление, наша Мало-Ворошиловская артель в этом году решила увеличить поголовье с ота молочного-товарной фермы на 10 проц., овцеводческой—на 15 проц. Повысим продуктивность, сохраним весь молодняк.

Работники фермы прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить эти обязательства. Уход за скотом организован по всем правилам зоотехнии. Корма скоту обеспечены, как грубыми, а также концентрированными. Их задаем по норме и в установленное время. За молодняком поставлен особый уход. Телята содержатся в специальных оборудованных помещениях.

Перевыполнить план развития общественного животноводства, дать вдвое больше мяса, молока и вдоволь снабдить ими героических защитников родины,—такой мыслью живут колхозники нашей артели.

И. Веселов,  
Е. Сизова.

## Расширяем фермы

Колхозники нашей Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек» единодушно одобряют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Они охвачены единым стремлением—вдоволь обеспечить фронт, славных защитников родины продуктами животноводства.

План развития животноводства у нас перевыполнен. На 1 января этого года на МТФ имели 55 голов, а сейчас уже имеем 64 головы. Овцеводческую ферму увеличили на 15 голов. Производим контрактацию молодняка у колхозников: законтраговали три теленка.

Колхозники трудятся на фермах с небывалым подъемом. Скот средней и хорошей упитанности. Сохранен народившийся молодняк.

А. Костров.

## СЛАВНЫМ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Обсудив письмо членов Мокроносской сельхозартели «Пржектор», колхозники Уренского колхоза «Трактор» единодушно решили оказать материальную помощь героическим защитникам Ленинграда. Из артельного хозяйства выделили 20 ц зерна, 1500 литров молока и 100 кгр. мяса. А колхозники из своего заработка выделяют рожь и картофель. Л. Н. Макин, И. К. Румянцев и П. В. Шмелев—по 20 кгр. ржи, Ф. И. Гулин—16 кгр. ржи и 16 кгр. картофеля.

В. Костров.

## С районного комсомольского собрания

Комсомольское собрание обсудило вопрос о подготовке колхозов к весеннему севу и прослушало инструктаж о ведении дел в первичных комсомольских организациях.

—Уже 9 месяцев наша героическая Красная Армия ведет отечественную войну с озверевшим германским фашизмом,—говорит в своем докладе о подготовке к севу секретарь РК ВЛКСМ тов. Бушманов.—Задача тыла, в том числе и комсомольцев, для обеспечения быстрой победы над врагом—дать фронту и Красной Армии больше продуктов.

Скоро весенний сев. Подготовкой и проведением сева должны заниматься комсомольцы. Расширить посевную площадь за счет зарослей, пустырей, неиспользованных приусадебных участков, подготовить для сева семена, инвентарь, тягловую силу, сбрую, собрать удобрения, вывезти на поля навоз.

Однако многие комсомольские организации этим не занимаются. Инвентаря много под снегом, не отремонтировано. Лошадей используют неправильно, они истощены. Удобрения собирают медленно, колхозники золу часто выкидывают на снег. Комсомольцы проходят мимо этих фактов безобразия, не замечают их, с правлением колхоза связи не имеют.

Сбор верхушек клубней картофеля, обучение работе крупного рогатого скота—дело комсомольцев. Но этого в районе не видно. Недавно на бюро райкома мы заслушали комсомольца—председателя Бондабаевского колхоза тов. Романова. Правда, он недостающие семена для посева ярового клевера изыскал, но с инвентарем, вывозкой навоза в колхозе неблагополучно.

Плодотворная работа комсомольских организаций по подготовке к севу зависит от их роста, организационного укрепления. Но мы мало проводим среди молодежи массовой рабо-

ты, слабо растем. За время войны принято в комсомол всего 59 человек. Секретарь карпунихинской организации тов. Корнилов заявление призывника тов. Соколова держал неразобранным два месяца. В черновской организации разобрано два заявления, но секретарь тов. Вилкулова анкеты в райком не передает. В Холызалове пять человек подали заявления, но их не разбирают.

Общее комсомольское собрание—школа политического воспитания. Между тем, в этом году они проведены только в 30 организациях—в артели XVIII съезда ВКП(б) (секретарь тов. Зяткова), устанской (тов. Горбичка), Уренской средней школы (тов. Чернов) и др. Плохо с членскими взносами. У тов. Корнилова (Карпуниха) их собрано свыше 120 рублей, но были не сданы в сберкассу более месяца.

В прениях выступили тт. Беспалова (представитель обкома ВЛКСМ), Кабанова (политотдел МТС), Потемина (секретарь больше-терсенской первичной КСМ организации), Годунов (РК ВКП(б)).

—В Больше-Малиновском колхозе имени Жданова,—говорят тов. Кабанова,—семена влажные, надо их подсушить, а комсомольцы не помогают. Секретарь тов. Кукушкин работает в кузнице, а больше ничем не интересуется.

Далее тов. Кабанова отметила о том, что МТС медленно ремонтирует тракторы, имеет недостаточно запасных частей, а комсомольцы не помогают их изыскивать на месте.

Тов. Потемина рассказала, что в их организации каждый комсомолец имеет поручение по подготовке к севу и о выполнении этих поручений их заслушивают на общих комсомольских собраниях. Одновременно комсомольцы являются агитаторами.

По первому вопросу собрание приняло развернутое решение.

## Будем работать звеньями

Колхозники нашей Безводновской сельхозартели, соревнуясь за получение стопудового урожая, неплохо готовятся к посевной кампании. Семенные фонды засыпаны еще с осени просортированным зерном, хранятся они в надежных зернохранилищах. Борозны, плуга, сеялки в полной исправности. Завершаем ремонт транспортного инвентаря. Накоплено 40 центнеров золы и 17 центнеров птичьего помета. Вывезено на поле 500 возов навоза.

Уделяем большее внимание уходу за конем. Благодаря честной работе конюхов И. Смирнова и А. Лебедевой лошади имеют среднюю упитанность. Кормом они обеспечены. Каждой из них ежедневно даем концентраты—6 кгр овса.

Ниче всю работу организуем звеньями. Они у нас укомплектованы.

М. Веселов

Председатель колхоза.

## Саботажники арестованы

Граждане деревни Вязовал, Копылихинского сельсовета, Таланов П. И., Красильников В. И. и Титов Д. П. проявили саботаж и на дровозаготовки своевременно не вышли. Все они привлекаются к ответственности, а Красильников и Таланов арестованы.

С. Филипповский.

## Ответственный редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ,

не получивших облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), могут получить в райсберкассе, имея при себе справку организации или учреждения, в котором работали, о сумме удержания взносов.

Райсберкасса.

МЦ 7638 Урень, тип. газ. «К. П.». Тираж 3500 экз.